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XI  LEGISLATURA



 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: è intenzione di questa Giunta Regionale procedere a una rimodulazione del calendario 
scolastico? 
 

Premesso che: 
- con la Deliberazione della Giunta Regionale 28 luglio 2020 n. 3-1742 la Regione Piemonte ha 

approvato il calendario scolastico 2020/2021; 
- le lezioni sono iniziate lunedì 14 settembre 2020 e si concluderanno, per le Scuole Primarie e 

Secondarie di Primo e Secondo Grado, venerdì 11 giugno 2021, mentre per le Scuole dell'Infanzia 
l'ultimo giorno dell'anno scolastico sarà mercoledì 30 giugno 2021. 

Constatato che: 
- alcuni giorni fa il Ministro Azzolina ha confermato, in una dichiarazione a mezzo stampa, che si sta 

valutando la possibilità di posticipare la fine dell’anno scolastico 2020/2021 e che proporrà alle 
Regioni di adottare una linea comune per tutti; 

- in questo modo, nelle intenzioni del Ministero, si proverà ad andare incontro alle necessità di quegli 
studenti che, tra lezioni online e interruzioni della didattica, si trovano in difficoltà e nella necessità 
di ulteriore tempo per recuperare. 
 

Tenuto conto che: 
- spetta allo Stato individuare il periodo minimo di giorni di lezione ed è poi compito delle singole 

Regioni stabilire il proprio calendario scolastico. 
 

Considerato che: 
- con l’Ordinanza n. 123 del 30/10 il Presidente Cirio ha stabilito che “a decorrere dal 2 novembre 

2020, nelle Istituzioni Scolastiche Secondarie di Secondo Grado, Statali e Paritarie, comprese quelle 
in cui sono attivi i percorsi di secondo livello dell’istruzione degli adulti (C.P.I.A.), l’attività 
didattica in presenza è sospesa e sostituita dalla didattica digitale a distanza fino al 24 novembre 
2020, per tutte le classi del ciclo di istruzione, fatte salve le attività curriculari di laboratorio 
previste dai rispettivi ordinamenti didattici e la frequenza in presenza degli alunni con bisogni 
educativi speciali”; 

- con l’Ordinanza n. 132 del 28/11 il Presidente Cirio ha disposto “il ricorso alla didattica digitale a 
distanza nelle classi seconde e terze medie statali e paritarie fino a mercoledì 23 dicembre 2020”. 

 
Rilevato che: 
- il Presidente Cirio ha recentemente annunciato: “Rimoduleremo il calendario scolastico, in 

primavera recupereremo giorni persi”; e ancora: “Mi sono già confrontato con il direttore 
dell’Ufficio Scolastico Regionale e lavoreremo insieme per rimodulare il calendario scolastico 
dell’anno in corso e recuperare dalla primavera, cessata l’emergenza, i giorni in presenza che sono 
stati persi”; 

- da fonti giornalistiche si apprende che i segretari regionali di Flc Cgil, Cisl  Scuola, Uil  Scuola, 
Snals e Gilda hanno scritto al direttore dell’Ufficio scolastico regionale per contestare “l’ipotesi di 
rimodulazione e ridefinizione del calendario scolastico al fine di attuare recuperi riguardo alla 
mancata frequenza in presenza conseguente ai Dpcm e agli indirizzi attuali della Regione 
Piemonte”. 



 
 

INTERROGA 
 
      Il Presidente della Giunta    
                                       L’Assessore                                                          

 

per sapere se sia intenzione di questa Giunta rimodulare, ed eventualmente in che termini il calendario 
scolastico regionale. 
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